

ФУТБОЛ. ПОСЛЕСЛОВИЕ К КАТАРСКОМУ «ДЕРБИ ДВУХ СТОЛИЦ»

Сергей ШАВЛО: СЕМАКУ СЛОЖНО - СОВСЕМ РАЗБАЛАНСИРОВАННОЙ ВЫГЛЯДИТ КОМАНДА

У питерцев некому вести игру: в прошлом году на это был способен Паредес, он и пистон мог вставить

Бывший полузащитник сборной СССР и «Спартака», экс-генеральный директор клуба Сергей Шавло в интервью корреспонденту нашей газеты рассказал о прошедшем матче «красно-белых» с «Зенитом» и отметил, что команда Олега Кононова весной будет бороться за чемпионство.

- Сергей Дмитриевич, «Зенит» пропустил 6 мячей в двух матчах с «Локомотивом» (1:3) и «Спартаком».

ком». Насколько это может удешевить по психологии команды перед возобновлением сезона?

- Конечно, неприятные для питерцев получились поражения. Тем более мало забили, а пропустили много. Несмотря на то, что полным ходом идет ротация составов, другие команды на этом турнире выглядят подготовленными. Честно скажу, «Зенит» меня удивил, совсем разбалансированной выглядит команда. Игровые остались те же. Главный тренер говорит, что

всё идет по плану. Но (до Лиги Европы) осталось три недели (точнее: две с половиной). По игре же ничего не видно. Дзюба не играл с «Локомотивом» с первых минут, матч со «Спартаком» начал в основном составе. Но заметно, что он тяжелый. Может, сейчас после нагрузок игроки. Хотя под нагрузками и другие команды, но ведь видно, что «Спартак» играет с легкостью, с интересом, с задором - это можно отметить, хотя тоже два состава мы увидели. У «Зенита» такого не наблюдают-

ся. Не знаю, почему. Здесь надо, чтобы тренерский состав разобрался. Ребята в команде собраны опытные, квалифицированные, поэтому непонятно...

Кононов уже поменял футбол

«Спартака»

- Евгений Ловчев в предыдущем номере нашей газеты отмечал Георгия Мелкадзе. В матче с «Зенитом» он вместе с Хани организовал первый мяч, там фирменная спартаковская «стеночка» была. Готов ли Мелкадзе преобразить футбол «Спартака»?

- Сейчас игра «Спартака» поменялась. Если вы заметили, команда больше играет вперед. Нет почти передач назад и поперек. Мелкадзе раньше часто мяч принимал спиной (к воротам). Он игрок быстрый, с фантами, может

выиграть, корпус поставить, но только когда бежит и лицом к воротам. С тем футболом, который практикует и требует Кононов, у Мелкадзе будет шанс. Да, у него были травмы, которые мешали выйти на хороший уровень готовности, сейчас он здоров. Видно, что многое осмыслил, голова встала на место. У молодежи ведь часто с этим проблема. Заметно, что он получает от игры удовольствие. Вы правильно сказали, что сегодня он участвовал в комбинациях, играл в короткий пас, были «стенки», красивый гол забил, да и еще моментики у него были. То есть действительно он, утешенно говоря, воскрес. Дай бог, чтобы все то, что он сейчас показывает, сохранил до чемпионата. Но не так сладко ему будет - конкуренция заставляет так играть.

(Окончание на 5-й стр.)

26 - 28 января 2019 года



ФУТБОЛ. ФОНБЕТ - КУБОК «МАТЧ ПРЕМЬЕР». 2-й тур

«ЗЕНИТ» - «СПАРТАК» - 0:3

Команда Сергея Семака подготовку к противостоянию с «Фенербахче» начала с двух эмоционально неприятных поражений. Может, вообще не стоило вписываться в этот турнир?

«Зенит» потерпел второе поражение на предсезонном турнире в Катаре. На сей раз «сине-бело-голубые» пропустили три от «Спартака», который подготовку к возобновлению чемпионата начал примерно на неделю раньше, чем команда Сергея Семака. Возможно, поэтому «красно-белые» выглядели более мобильными и свежими, хотя это не им, а питерцам уже 12 февраля предстоит провести первый официальный поединок против «Фенербахче» в плей-офф Лиги Европы. Снова, как и в первой игре с «Локомотивом», зенитовцы пропустили два подряд с интервалом в минуту, что навевает определенную грусть. Хотя умом понимаешь, что результаты «предсезонки» большого значения не имеют, но психологически так проигрывать все равно неприятно, особенно принципиальным соперникам. Все-таки большой клуб. Может, стоило «Зениту» вообще отказаться от участия в подобном турнире, как это сделал тот же ЦСКА, чтобы потом лишний раз не убеждать болельщиков, что все идет по плану и в рабочем режиме?

(Окончание на 2-й стр.)



Фото Вячеслава ЕВДОКИМОВА/OK «Зенит»

Борис ЧУХЛОВ: ВПЕЧАТЛЕНИЕ, ЧТО СЕМАК ХОЧЕТ, ЧТОБЫ ЕГО КРАЙНИМ СДЕЛАЛИ

Из последних двух игр я понял только одно: ведущий футболист у нас теперь Эрнани

Чемпион СССР 1984 года поделился впечатлениями о матче катарского межсезонного турнира «Зенит» - «Спартак».

- Борис Владимирович, Сергея Шавло признался, что его удивило то, насколько разбалансированное выглядит сегодня «Зенит». Какого вы мнения об игре команды Семака в матче со «Спартаком»?

- Реально о футболистах даже говорить не хочу. Команда закончила первую часть сезона на первом месте, состав стабильного не было. За счет чуда она сохранила лидерство. Уже в середине февраля первый официальный матч, а я понимаю, что сегодня команды просто нет. Из последних двух игр я понял только одно: ведущий футболист у нас теперь Эрнани. Семак ему доверяет полностью. А остальные... Что Семак думает, какой у него план? Заметил ведь, что футболисты не хотят играть, они не хотят двигаться и бороться, у них нет эмоций! По три мяча получить в каждом матче - не важно, ошибся там вратарь или не ошибся. В московском «Спартаке» вышли молодые ребята, про некоторых из них я не слышал, не видел их, но они добились результата. И что наши «звезды» хотят, на что они во главе с Семаком надеются? Они что, думают, что 12 февраля выйдут на поле и заиграют? Я даже не понял после этих матчей, какой состав будет играть против «Фенербахче».

Дзюба в позу встал

- Следующий вопрос - как хочется, чтобы разрядить ситуацию. Мария Шарапова до матча 3-го круга в Мельбурне не показывала свой новый теннис, а потом удивила всем чемпионку Australian Open-2018...

- Каролину Возняцки, да.

- Может, «Зенит» и Семак тоже

пригласили для нас приятный сюрприз и начнут показывать результативный футбол в официальных встречах?

- Нет! Нельзя сравнивать индивидуальный вид спорта и коллективный. Должно быть в команде минимум 15-16 человек, которые объединены одной целью, одним видением футбола. Этого сейчас нет в «Зените». Не вижу, что хочет Семак сделать с этой командой. Никому не нужное держание мяча - это для чего? «Зенит» сегодня играл ровно 8 минут. Потом Дзюба в позу встал. То ли тяжело ему, то ли еще что-то. Артем хочет сказать, что через три недели будет готов и понесется? Тогда я сниму перед ним шляпу.

Шатов постоянно

разворачивается назад

- А что, Шатов выходит и играет почти все время назад? Смольников вроде прибавил, но ни одной дальней передачи. Парень, хоть одну передачу последнюю научился сделать (одну сделал в матче с «Локомотивом»). Кузяев только более или менее сыграл, с желаниями. Да Набиуллин старается, только у него ноги быстрее головы бегут. А все остальные, просто не знают... Эрнани у нас теперь ведущий игрок центральной линии, через него вся игра. Это, видимо, вынужденный ход - Паредес ведь уходит.

- Это нормально, что Паредес уходит в середине сезона? Так ведь можно без золота оставаться. Или футбол и, правда, теперь больше бизнес?

- Дают большие деньги за Паредеса? Может, это бизнес. Наверное, Семак дал добро. Увидел Эрнани на этой позиции. Хотя я не пойму роли Семака в нынешней команде. Такое впечатление, что он хочет, чтобы потом его крайним сделали? Не думаю. Не всё ведь решает

ют деньги. Я считал, что Семак со своим именем, со своими взглядами, понятиями что-то хочет сделать. Но получается, что уровень тренера - это «Уфа».

Хорошим для всех не будешь
- Печально, если это так. Тяжело Семаку, это видно. Он же уже намекал, что футболистов ему не покидают обещанных.

- Намек или не намек, но Семак принял команду. Он должен решать. И в прошлом сезоне постоянно менялись футболисты после матчей, и в этом. Я же говорил: для всех хорошим не будешь. Ты вписываешься в эту авантюру! Я говорил, что если Семак не определится, что у него есть 15 человек, на которых он рассчитывает, если не поссорится с остальными... Если он не будет с этих 15 тре-бовать, тогда ничего не получится. Хорошим для всех не будешь никогда. Это же футболисты, всегда будут недовольные.

Вперед-то когда будем играть?

- Если строить игру вокруг Эрнани, что это будет за футбол?

- Сейчас бразилец самый подвижный, активный, проделывает огромный объем работы. Не скажешь, что он стоит. Вот у Паредеса ограниченное движение, а бразилец много двигается, работает. Значит, мы увидим длинные передачи, переводы через него. Эрнани показал в Катаре, что передача на 60 метров может сделать легко. А дальше-то что? Я не вижу, что будет дальше. Даже если представить, что мяч доходит до того же Смольникова, или с фланга на фланг на Шатова, то потом идет прием мяча, разворот и передача назад! Вперед-то когда будем играть? За Дриусси наблюдают, вообще его не вижу, не вижу, что он играет.

(Окончание на 3-й стр.)

ТРАНСФЕРНЫЕ НОВОСТИ. ЭКСПЕРТИЗА

Роман МАКСИМИЮК: РАКИЦКОМУ НРАВИТСЯ НА ПУБЛИКЕ ИГРАТЬ, НО ПИТЕРСКИХ БОЛЕЛЬЩИКОВ ЕЩЕ НУЖНО РАСПОЛОЖИТЬ К СЕБЕ

Когда-то в «Зените» играло много украинцев. Каждый из них оставил свой след в истории клуба. «Спорт уик-энд» дозвонился в Луцк Роману Максимилюку - ярчайшему полузащитнику «сине-бело-голубых» конца 1990-х, автору гола в ворота московского «Динамо» в финале Кубка России-1999. 44-летний Максимюк высказал свою точку зрения о возможном переходе в «Зенит» защитника «Шахтера» и сборной Украины Ярослава Ракицкого.

Ярослава угнетает ситуация, что «Шахтер» не играет в Донецке

- В Украине мнения расходятся. На мой взгляд, пусть о политике говорят политики. Если Ракицкий востребован, то он вправе принимать приглашение. Об остальном должны договариваться клубы, - считает Максимюк.

(Окончание на 2-й стр.)

БАСКЕТБОЛ. ЕВРОЛИГА

ЦСКА ДОБИЛ «БАРСЕЛОНУ» В КОНЦОВКЕ

«Химки» проиграли. А ведь перевес был «+18...

После поражения от «Зенита» в матче Единой лиги ВТБ армейцы отправились в гости к «Барселоне», с которой у них обычно на площадке каталонцев дела не ладятся. Но злость на самих себя за неудачу в Санкт-Петербурге привела команде Димитриса Итуриса сил!

После равной борьбы в тёх четвертьях соперники начали заключительный период при «+2» (63:61) в пользу ЦСКА. Однако нарастить перевес долго не удавалось, пока, наконец, Никита Курбанов не забросил «трёшку». Армейцы

ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ. ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ

НА ПЬЕДЕСТАЛЕ – ТАМАРА МОСКВИНА И АЛЕКСЕЙ МИШИН

На «Минск-Арене» разыграны два первых комплекта наград

Те, кто скучает по советским реалиям, просто обязаны съездить в Минск. Здесь даже на центральных улицах ощущается подзабытый запах комплексного обеда, на видных местах монументы видным деятелям коммунистического движения, а сдачу выдают до копейки, считая, что она рубль бережет. В эпоху санкций белорусский рубль стал стабильной валютой. За него дают почти 31 российский, а копейки в Минске действительно в ходу.

Организация чемпионата Европы по фигурному катанию тоже заставляет вспомнить советские времена. Все вокруг доброжелательны, но получить какую-то полезную информацию чрезвычайно сложно. Во время утренней программы одна из трибун заполняется военнослужащими Белорусской армии. Они приходят с серьезными лицами и национальными флагами. Всё это лучше, чем стоять на боевом посту при «+10»!

«Минск-Арена», принимавшая чемпионат мира по хоккею 2014 года и множество других престижных соревнований, а также концерты звезд мирового шоу-бизнеса, выглядит очень современно. Фигуристы отмечают отличное качество льда и заполненные трибуны. Заполнены они в основном гостями из России. Питерский фигурист Дмитрий Козловский даже нашел об

разное сравнение: «Такое впечатление, что в Минске проходит не чемпионат Европы, а Олимпийские игры с участием только российских спортсменов».

«Дети» и «внуки»

Тамары Москвиной

Выступление пары Александра Бойкова/Дмитрий Козловский стало, пожалуй, главной сенсацией ЧЕ-2019. Ученники Тамары Москвиной проводят свой первый взрослый сезон и с ходу ворвались на пьедестал, завоевав бронзовые медали. Причем у опытной итальянской пары Николь Делла Моника/Маттео Гуаризе питерские фигуристы выиграли всего 0,14 балла. «Так не бывает!» - воскликнула Александра, увидев оценки итальянских фигуристов за произвольную программу.

При исполнении каскада Козловский допустил ошибку на втором прыжке. По словам Дмитрия, такое случилось с ним всего лишь второй раз за всю карьеру. Это могло стоить питерским фигуристам медали, но в Минске к россиянам судьи относятся более благосклонно. Если бы двукратные чемпионы Европы Евгения Тарасова и Владимир Морозов не допустили ошибки всё на том же каскаде, они вполне могли уехать из Минска трехкратными.

(Окончание на 6-й стр.)

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ!

Следующий номер газеты выйдет во ВТОРНИК, 29 января



4607115730165 19104

Газета выходит с 12 октября 1997 года

№ 7 (2393)

6+

Цена свободная



ФУТБОЛ. ФОНБЕТ - КУБОК «МАТЧ ПРЕМЬЕР». 2-й тур

СНАЧАЛА ТРИ ОТ «ЛОКОМОТИВА», ТЕПЕРЬ СТОЛЬКО ЖЕ ОТ «СПАРТАКА»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Снова два пропущенных гола с интервалом в минуту

По сравнению с игрой против «Локомотива» стартовый состав «Зенита» выглядел иначе. Место в воротах занял Михаил Кержаков, линию обороны составили Юрий Жирков, Луиш Нету, Эмануэль Маммана и Игорь Смольников, в полузащите вышли Эрнани, Клаудио Маркизио, Олег Шатов и Далер Кузяев, а в нападении появились Артем Дзюба и Себастьян Дриусси.

«Зенит» начал игру более активно. И если первый навес Смольникова с правого фланга оказался в никуда, то после второго прострела зенитовского защитника, уже низом в штрафную, в касание пробил Дзюба, но не попал в створ. В ответ полузащитник «Спартака» Софьян Ханни сильно зарядил по центру под перекладину, но Кержаков этот удар парировал.

В дальнейшем инициатива перешла к «красно-белым» и уже другой хавбек «Спартака» Аяз Гулиев выстрелил в нижний угол из-за пределов штрафной, но Кержаков снова выручил.

На 14-й минуте первого тайма главный судья матча Сергей Лапочкин показал желтую карточку Луишу Нету, который на подступах к своей штрафной завалил Зе Луиша. А спустя еще некоторое время, после неточной передачи Мамманы по воротам «Зенита», пробил уже Александр Ломовицкий, но Кержаков намерто зафиксировал мяч.

Ну, а что же «Зенит»? Кроме двух прострелов во вратарскую в исполнении Жиркова и Шатова со «стандартами» ничего опасного питерцы у ворот соперника в этот игровой отрезок не создали. Лишь на 27-й минуте Дзюба в штрафной «Спартака» легко ушел от Лоренсо Мельгарехо, но его прострел перехватил голкипер «красно-белых» Александр Максименко, а оказавшийся первым на добивании Маркизио выстрелил в Георгия Джикию.

Ну, а потом «сине-белые»), как и в игре с «Локомотивом» с интервалом в минуту, пропустили два гола

ПОСЛЕ МАТЧА

Сергей СЕМАК: В принципе, всё идет по плану, в рабочем режиме, но а ошибки - это следствие нагрузок

Главный тренер «сине-белых» в интервью официальному сайту «Зенита» рассказал о причинах поражения в матче со «Спартаком» и подготовке к возобновлению сезона.

- Проиграли 0:3. Насколько это серезно?

- Абсолютно несерезно. Результат в этом турнире неважен. Мы проверяем готовность футболистов, наигрываем связи, смотрим позиции, которые нам интересны. От результата матчей ничего не меняется.

- Кого-то можете выделить по игре со «Спартаком»?

- Говорить о том, что кто-то набрал оптимальные кондиции, сложно. Некоторые ребята действительно выглядят посвежее, выполнили больший объем работы, но сейчас у нас другие задачи. Нам не хватает свежести и силы в ногах, она появится ближе к следующим сборам, когда мы будем готовиться к официальным матчам.

- То есть всё дело в том, что «красно-белые» начали подготовку к сезону раньше?

- Мне сложно рассуждать о том, как выстраивает свою работу «Спартак», какие у него планы подготовки. Нам нужно разрабатывать свой план и готовиться к тем матчам, которые нам важны и нужны.

- Ошибка Краневиттера является следствием работы под нагрузками?

По слухам и по существу

«ШАХТЕР» ПОПРОЩАЛСЯ С РАКИЦКИМ. ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА БЕРЕГА НЕВЫ?

«Зенит» - «Спартак» - 0:3 (0:2)

25 января. Катар. Стадион «Аспир-Центр». Главный арбитр - Сергей Лапочкин (Санкт-Петербург). Ассистенты - Антон Аверьянов (Москва), Александр Кудряев (Санкт-Петербург).

«Зенит»: Кержаков (Лунев, 46), Жирков (Набиуллин, 46), Нету (Мевля, 66), Маммана (Иванович, 46), Смольников (Анюков, 64), Эрнани (Краневиттер, 65), Маркизио (Мусаев, 46), Шатов (Ригони, 46), Кузяев (Озодев, 65), Дриусси (Заболотный, 57), Дзюба (Мак, 46).
«Спартак»: Максименко (Селихов, 46), Кутепов (Миронов, 87), Джикия (Гапонов, 77), Рассказов (Маслов, 64), Гулиев (Ташаев, 46), Глушаков (Зобнин, 46), Мельгарехо (Айртон, 46), Ломовицкий (Умяров, 46), Ханни (Игнатов, 46; Глушаков, 77), Мелкадзе (Адриано, 64), Зе Луиш (Педро Роша, 46).
Голы: Мелкадзе, 28 (0:1); Глушаков, 29 (0:2); Адриано, 73 (0:3).
Предупреждения: Нету, 15; Джикия, 73; Кутепов, 77; Умяров, 90.

подряд. Сначала Ханни мягким забросом по центру в штрафную оставил не у дел всех зенитовских защитников, а Георгий Мелкадзе «расстрелял» Кержакова. Затем голкипер «Зенита» сделал неудачную передачу на Маркизио, которого накрыл Гулиев. В результате мяч после скидки оказался у Глушакова. Последовал сильный удар - 2:0.

Зенитовцев такое развитие событий не устраивало и они провели ударную пятиминутку, по ходу которой во вратарской едва не прошла передача Дриусси на Дзюбу, после чего Артем пробил по воротам москвичей после подачи углового, но Максименко забрал мяч.

Однако куда более опасным оказался ответ «Спартака». На рандеву с Кержаковым был выведен Глушаков, но голкипер «сине-белых» не позволил себя переиграть.

«Добрый» Краневиттер и невезучий Заболотный

После перерыва в составе «Зенита» произошло шесть замен. Вместо Кержакова на поле появился Андрей Лунев, Мамману заменил Бранислав Иванович, Жиркова - Эльмир Набиуллин, Маркизио - Леон Мусаев, Шатова - Эмилиано Ригони, ну а Дзюбу - Роберт Мак.

Зенитовцы сразу же включили скорость и в начале второго тайма заставили спартаковцев прижаться к своей штрафной. В результате последовал удар Эрнани. Бразилец метров с 25 забрал мяч.

Ну, а потом «отличился» Краневиттер, на позиции последнего защитника подаривший мяч Луису Адриано. Бразилец выскоцил на рандеву с Луневым и в третий раз поразил ворота «Зенита».

«Гол престижа» питерцы могли забить на 83-й минуте, когда Анюков с фланга направил мяч в штрафную «Спартака», а Ригони пробил с лета, но не попал в створ. Так «Зенита» на радость владельцу «Спартака» Леониду Федуну, специально посетившему эту игру, уступил во втором матче на турнире в Катаре и лишился шансов на победу в Кубке «Матч Премьера».

Ну, а потом «отличился» Краневиттер, на позиции последнего защитника подаривший мяч Луису Адриано. Бразилец выскоцил на рандеву с Луневым и в третий раз поразил ворота «Зенита».

Я надеюсь, что в очень хорошем. Леон оставляет приятное впечатление и в тренировочном процессе, и в тех матчах, в которых он выходит на поле, - не теряется, старается играть с мячом и проявлять инициативу. В единоборствах он тоже достаточно крепкий игрок, поэтому надеюсь, что у нас будет возможность как можно чаще его привлекать. Думаю, что он может вырасти в довольно сильного и хорошего футболиста.

Чего не хватило в атаке?

- Ребята еще не набрали кондиции, которые позволяют играть весь матч. Когда один-два игрока выпадают, то играть в таких условиях тяжело, но я думаю, что уже к следующему туру мы сбалансируем состояние, будем проверять взаимодействия и наигрывать тот состав, который примет участие в первом матче Лиги Европы УЕФА.

«Ростов» - «Локомотив» - 1:1 (3:4 - по пенальти).

Положение на 26 января

	И	В	Н	П	М	О
1. «Спартак»	2	2	0	0	5:1	6
2. «Локомотив»	2	1	1	0	4:2	5
3. «Ростов»	2	0	1	1	2:3	1
4. «Зенит»	2	0	0	2	1:6	0

28 января, понедельник. 20:00. «Ростов» - «Зенит». 29 января, вторник. 20:00. «Спартак» - «Локомотив».

Л'ёви́р, правда, речь шла о 47 миллионах евро, но это не так важно.

Официальный сайт «сине-белых» вчера сообщил, что хавбек тренируется с «Зенитом», но в матчах с «Локомотивом» и «Спартаком» он участия не принимал. Что, в общем-то, понятно. Есть опасность получить в контрольных играх травму.

Напомним, что Паредес перешел в «Зенит» из «Ромы» в июле 2017-го за 23 миллиона евро. В составе «сине-белых» полузащитник провел 61 матч, забил 10 голов и сделал 15 голевых передач. Также в активе Паредеса и 1 гол в 9 матчах за сборную Аргентины.

ТРАНСФЕРНЫЕ НОВОСТИ. ЭКСПЕРТИЗА

Роман МАКСИМИЮК: РАКИЦКИМУ НРАВИТСЯ НА ПУБЛИКЕ ИГРАТЬ, НО ПИТЕРСКИХ БОЛЕЛЬЩИКОВ ЕЩЕ НУЖНО РАСПОЛОЖИТЬ К СЕБЕ



Боаш, Луческу или Манчини, тогда пришлось бы находить общий язык. Но теперь в Питере свой тренер. Семак же, по-моему, тоже с Украины. Или я ошибаюсь?

- Не ошибаитесь. Родился в Луганской области...

- Вот, тем более! Адаптация у Ракицкого не должна затянуться. Он же не бразилец (смеется). Язык, погодные условия, стиль жизни. Практически всё одинаково. Мое личное наблюдение, Ярославу нравится играть на публике, когда она поддерживает, смотрит за его игрой, восхищается им. Он еще знает, с какими фанатами ему придется встретиться в Питере. Я-то это хорошо знаю! Прежде всего Ракицкому нужно их расположить к себе. Если получится, вот откуда придёт дополнительная помощь! Как в Петербурге болеют за «Зенит»! По себе могу сказать, при такой поддержке ты просто не сможешь играть спустя рукава. Ты полностью отдаешься, вытаскиваешь из себя всё и даже больше! Это будет держать в форме Ракицкого. Бытовые условия тут отходят на второй план.

- В различных СМИ фигурируют суммы от 10 до 14 миллионов евро. «Зенит» готов платить за трансфер защитника, которому в августе исполнится 30 лет?

- Этот вопрос не в моей компетенции. Мне очень сложно понимать, какие суммы выставляются, по каким критериям, как оценивать игроков по деньгам? На разных сайтах появляются цифры, от чего они отталкиваются, я не знаю? Для защитника 30 лет – возраст совсем не критический. Тем более Ракицкий – профессионал. Кроме того, в Питере должны понимать, что у «Шахтера» есть высокая марка качества и престиж клуба. Априори оттуда не могут выходить дешевые футболисты. Полагаю, что в «Зените» при переговорах все эти моменты тоже просчитываются, у них ведь тоже нет дешевых трансферов. Один Паредес чего стоит! Два серьезных клуба должны договориться между собой. Это уже их внутренняя кухня. Мы же только можем дожидаться официального объявления о переходе Ракицкого.

Приглашайте! В Петербург доберусь и пешком, и городами

- Переезжая в Россию, Ракицкий ставит под удар свое место в сборной Украины? На ваш взгляд, игрок это осознает в полной мере?

- Я все-таки хорошо знаком с главным тренером нашей сборной Андреем Шевченко, надеюсь, он будет выбирать по футбольным качествам и скажет свое веское слово. Ветеранов он уважает, но у меня складывается впечатление, что тренерский штаб в последние времена больше рассчитывает на молодежь. Хорошие защитники растут и в украинском чемпионате, все-таки ведущие клубы приглашают легионеров в атакующую линию.

- Напоследок хотелось бы узнать о вас. Чем сейчас занимаетесь, осталась в футболе?

- По-прежнему живу в Луцке. С футболом связан, а как же иначе?! Работаю в частной школе. Тренирую и детские, и взрослые команды, выступающие на первенстве области. Президент поставил задачу занять первое место. Работаем потихонечку.

- В мае этого года исполняется 20 лет победы «Зенита» в Кубке России. Это был первый трофей в новейшей истории. Пять лет назад клуб отмечал юбилей, вы прилетали в Петербург. Борис Горовой недавно рассказывал нашему изданию, что даже останавливались у своего друга Андрея Кондрашова. Если и в этом году позовут – рискнете приехать?

- Приглашайте, приеду с удовольствием! Как угодно доберусь. Самолетами, поездами, пароходами, пешком, огородами (смеется). Если поступит официальное приглашение, такой момент увидеть старых друзей, бывших одноклубников я не упущу. Как видится мне, бывших побед не бывает. Каждый, кто приносил пользу «Зениту», имеет право, чтобы он нем помнили. И независимо от того, где сейчас человек живет.

Алексей ПАВЛЮЧЕНКО.

БАСКЕТБОЛ. ЧЕМПИОНАТ МИРА-2019. КВАЛИФИКАЦИЯ
ЗАДАЧА НА ФИНИШ: ПОБЕДИТЬ БОЛГАРИЮ И ФИНЛЯНДИЮ!



Фото Константина ЗАХАРОВА.

Главный тренер мужской сборной России Сергей Базаревич назвал список кандидатов на участие в заключительных играх квалификации ЧМ-2019.

Напомним, что 21 февраля наша команда сыграет в Ботевграде с Болгарией, а 24-го в Перми примет непосред-

ЕДИНАЯ ЛИГА ВТБ. «МАТЧ ВСЕХ ЗВЁЗД» В ИГРЕ - ТРИ БАСКЕТБОЛИСТА «ЗЕНИТА»

По итогам голосования болельщиков и анкетирования СМИ стали известны составы команд на «Матч всех звёзд» Единой лиги ВТБ, который пройдёт 17 февраля в Москве.

На площадку выйдут три игрока «Зенита». За российскую «дрим-тим» сыграют Сергей Карасёв и Евгений Воронов. За команду легионеров - Джайлен Рейнольдс.

«Звёзды России»: Виталий Фридзон, Дмитрий Кулагин (оба - «Локомотив-Кубань»), Иван Стреков («Нижний Нов-

КУБОК ФИБА

НЕ ЖДАЛИ...

Группа L. 5-й тур

«Автодор» неожиданно уступил аутсайдеру, что, впрочем, не помешало волжанам остаться лидерами группы. Во второй четверти наша команда вела «+18» (41:23), однако заключительный период стал для саратовцев кошмаром: 10-минуту они проиграли со счётом 7:24 и потерпели первое поражение в четырёх матчах второго раунда.

«Сложно что-то говорить после столь тяжелого поражения. Я чрезвычайно разочарован, - признался главный тренер «Автодора» Душан Алимпиевич. - Мы все признаем, что это была наша худшая игра за

ЖЕНЩИНЫ. ЕВРОЛИГА

УГМК И «ДИНАМО» ДОСРОЧНО ЗАВОЕВАЛИ ПУТЕВКИ В ПЛЕЙ-ОФФ!

В российском дерби УГМК разгромила «Надежду». В скрёстной группе курское «Динамо» справилось с греческим «Олимпиакосом». Таким образом, клубы из Екатеринбурга и Курска по-прежнему не знают поражений, одержав по десять побед в десяти матчах. Этот результат позволил УГМК и «Динамо» за четыре тура до финиша гарантировать себе путёвки в плей-офф. Ждём прорыва и от «Надежды»...

Группа A

УГМК (Россия) - «Надежда» (Россия) - 77:52 (20:15, 23:10, 21:9, 13:18)

УГМК: Макбрайд (17), Вадеева (13 + 10 подборов)...

«Надежда»: Джонс (12), Новикова (8)...

Очень полезно провела матч центральная сборная России Мария Вадеева, которая почти не промахивалась и оформила дабл-дабл всего за 20 минут на площадке.

«Бурж» (Франция) - УСК «Прага» (Чехия) - 81:70. «Касторс Брэйн» (Бельгия) - «Пулковице» (Польша) - 71:94. «Фамила» (Италия) - «Вильнев д'Аск» (Франция) - 75:81.

И В П Р/О О

1. УГМК	10	10	0	+243	20
2. «Бурж»	10	7	3	+80	17
3. УСК «Прага»	10	6	4	+69	16
4. «Пулковице»	10	5	5	+12	15
5. «Надежда»	10	5	5	-56	15
6. «Вильнев д'Аск»	10	4	6	-120	14
7. «Фамила»	10	2	8	-63	12
8. «Касторс Брэйн»	10	1	9	-165	11

ственного конкурента в борьбе за путевку в Китай - сборную Финляндии.

Для подготовки к этим матчам в сборную России вызваны:

защитники - Евгений Бабурин («Нижний Новгород»), Дмитрий Кулагин, Виталий Фридзон, Дмитрий Хвостов (все - «Локомотив-Кубань»), Михаил Кулагин, Иван Ухов (оба - ЦСКА), Алексей Швед («Химки»);

форварды - Семён Антонов, Андрей Воронцевич, Никита Курбанов (все - ЦСКА), Никита Балашов («Невежис», Литва), Евгений Валиев, Сергей Карасёв, Владислав Трушкин (все - «Зенит»), Пётр Губанов, Андрей Зубков (оба - «Химки»), Станислав Ильинский («Локомотив-Кубань»);

центровые - Джоэл Боломбой (ЦСКА), Владимир Ивлев («Локомотив-Кубань»), Артем Клименко (УНИКС).

Группа K

	И	В	П	Р/О	О
1. ФРАНЦИЯ	10	9	1	+150	19
2. ЧЕХИЯ	10	7	3	+22	17
3. Россия	10	6	4	+54	16
4. Финляндия	10	5	5	-6	15
5. Болгария	10	4	6	-25	14
6. Босния	10	2	8	-101	12

Календарь. 21 февраля: Болгария - Россия, Финляндия - Франция, Чехия - Босния. **24 февраля:** Россия - Финляндия, Франция - Чехия, Босния - Болгария.



ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ. ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ

НА ПЬЕДЕСТАЛЕ – ТАМАРА МОСКВИНА И АЛЕКСЕЙ МИШИН

На «Минск-Арене» разыграны два первых комплекта наград

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Да и в короткой программе Евгения допустила ошибку. Как мы уже отмечали, фигуристы вернулись к прошлогоднему, олимпийскому, варианту на музыку Сергея Рахманинова. Эта программа, как отмечают специалисты, лучше соответствует стилю и настрою Евгении и Владимира. Только полностью восстановить олимпийский вариант, не говоря уж о том, чтобы усилить его, у чемпионов России не получилось.

Зато всё получилось у французов Ванессы Джеймс и Моргана Сирре. До приезда в Минск 31-летняя Ванесса и 27-летний Морган подчеркивали, что этот чемпионат для них прощальный. Им не хватает средств, чтобы оплачивать тренировки в Америке у Джона Циммермана. Между прочим, сам Циммерман в свое время тренировался у Москвиной и постоянно подчеркивает, что тренерскому ремеслу учился и продолжает учиться у Тамары Николаевны. Новых чемпионов можно назвать «внуками» легендарного питерского тренера.

Победив в Минске, французы уходят раздумали. Похоже, Ванесса вдохновил пример Алены Савченко, которая стала олимпийской чемпионкой в 34 года. Да что там, Савченко! В Минске в соревнованиях спортивных пар выступала 39-летняя Зое Джонс из Великобритании. Партнер матери трех детей 29, и его британские тренеры выпали из Франции.

«Дочь» Профессора

В женских соревнованиях грянула сенсация. Чемпионкой Европы стала 16-летняя питерская фигуристка Софья Самодурова, которая проводит свой первый взрослый сезон. Сначала она в последний момент прорвалась на финал Гран-при в Ванкувере, затем заняла последнее «проходное» место в сборную на чемпионат России в Саранске. Кстати, от ответа на вопрос о возрасте перехода из юниорских соревнований во взрослые Софья в Минске дипломатично ушла.

После исполнения короткой программы из числа претенденток на медали выпала другая питерская фигуристка, Станислава Константинова. Не зря говорят, что в короткой программе нельзя выигрывать соревнования, но можно их проиграть. Ученица Валентины Чуботаревой при исполнении каскада «тройной лутц - тройной тулуп» допустила серьезную ошибку. Исполнила лутц двойной, за который, по правилам, баллы не начисляются. Затем рискнула и попыталась прицепить второй прыжок к тройному флипу. Закончилось это падением и 11-м местом после исполнения короткой программы.

В произвольной Станислава почти реабилитировалась. Вот только злополучный лутц снова не удался. Вместо тройного получился двойной. «После ошибки в короткой подстраховалась», - призналась фигуристка в смешанной зоне.

Расклад перед субботней битвой

Обладатели двух оставшихся комплектов наград определялись в субботу. До начала соревнований практически ни у кого не было сомнений в победе испанца Хавьера Фернандеса и французского танцевального дуэта Габриэла Пападакис/Гийом Сизерон. В нынешнем сезоне Фернандес не выступал ни на одном официальном соревновании, но не скрывал, что в Минске придет завершить карьеру. Хотел, как и Евгений Плющенко, стать семикратным чемпионом Европы. Причем, в отличие от российского фигуриста - подряд.

В короткой программе Хавьер заметно осложнил себе задачу. Вместо каскада «четверной тулуп - тройной тулуп» исполнил «4+2» и недокрутил четверной сальхов. Возможно, в другом месте судьи «простили» бы многократному чемпиону эти прегрешения, но в Минске техническим контроллером была представитель России. Она увидела даже то, что не сразу заметил комментировавший соревнования для телевидения олимпийский чемпион Алексей Ягудин.

ВОЛЕЙБОЛ. ЛИГА ЧЕМПИОНОВ. ЖЕНЩИНЫ. 3-й тур

КАРПОЛЬ ДАЖЕ НЕ КРИЧАЛ

«Уралочка» легко прошла финскую сборную мира и осложнила казаночкам виды на плей-офф. Столичное «Динамо» тоже в понедельник показало вторых мест (приоритет - победы, потом считаются очки, соотношение сетов и соотношение всех мячей).

Московское «Динамо» тоже одержало в третьем туре победу, хотя события закрутились в настоящий триллер: польская команда рубилась перед своими болельщиками посыревному и перевела матч в четвертой партии в тай-брейк. Но в укороченной партии аутсайдер сник. «Динамо» одержало вторую победу в трех турах и тоже закрепилось на второй строчке в турнирной таблице. Ранее столичная команда на своей площадке проиграла турецкому «Фенербахче», а затем в гостях обыграла румынский «Бухарест». Именно с этим клубом «бело-голубые» 6 февраля проведут следующую встречу.

Наталья Гончарова стала самым результативным игроком матча в Польше, набрав 31 очко. «Гончарова - это такой игрок, у которого ворота были плохой день, но когда после игры смотришь статистику, то видишь, что она набрала больше 25 очков - это больше всех, - **поражалась мастерству соперницы диагональная польского «Хемика» Саня Гамма**. - Я уверена, что нам по силам было победить «Динамо», но мы ужасно начали тай-брейк, и это сказалось на наших действиях в концовке».

БАСКЕТБОЛ. ЕВРОПЕЙСКИЙ КОБРЫНСКИЙ КУБОК ФИБА

В первом матче 1/16 финала столичная МБА нанесла поражение испанской «Жироне». Победным оказался трёхочковый бросок Людмилы Саповой на последней минуте. Всего же игроки нашей команды реализовали 12 дальних попыток. Но в запасе перед ответной игрой у МБА всего «+2»...

МБА (Россия) - «Жирона» (Испания) - 71:69 (16:23, 21:16, 24:18, 10:12)

МБА: Сапова (16).

